
RENCANA PELAKSANAAN PELATIHAN / RPP 

 

SATUAN ACARA PELATIHAN 

Oleh : Drs. RENDRO MARDIYANTO, M.Pd. 

 

NAMA PELATIHAN             :   Simulasi Guru Pengajar Praktik 

NAMA MATA DIKLAT              :   Alternatif Pembelajaran Sesuai Dengan Kondisi  

    Lingkungan Sekolah 

TUJUAN PEMBELAJARAN    :   Memberikan alternative pembelajaran Interaksi Makhluk    

                                                              Hidup Dengan Lingkungannya  

INDIKATOR PELATIHAN        :     Peserta  mampu menggunakan alternative pembelajaran  

       Interaksi Makhluk Hidup Dengan Lingkungannya                                                          

ALOKASI WAKTU                   :   10 menit 

 

A.   PENDAHULUAN ( 2 MENIT) 

1. Pengajar  menyapa  peserta  pelatihan  dengan  memberikan  salam  dan 

berkenalan. 

2. Mengajak peserta untuk berdo’a dan mengingatkan untuk selalu menerapkan 5M 

sebagai penerapan protocol kesehatan 

3. Pengajar  menyampaikan  salah satu alternative yang dipakai untuk . pembelajaran 

Interaksi Makhluk Hidup Dengan Lingkungannya  

4. Pengajar  mengajukan pertanyaan  tentang   

-  Bagaimana  cara mengatasi pembelajaran Interaksi Makhluk Hidup Dengan   

Lingkungannya apabila kondisi lingkungan sekolah tidak mendukung?  

 

B.   KEGIATAN INTI ( 6 MENIT) 

1. Sebagai tindakan awal pengajar meminta peserta  pelatihan untuk menyampaikan 

masalah yang timbul ketika pembelajaran tentang Interaksi Makhluk Hidup Dengan 

Lingkungannya  

2. Pengajar memberikan salah satu contoh alternative  

3. Pengajar menyampaiakan table tentang berbagai jenis tumbuhan dan hewan. 

4. Peserta diminta menyusun satu bentuk rantai makanan yang bisa disusun adari table 

5. Peserta menyusun semua bentuk rantai makanan yang kemungkinan bisa dibentuk 



C.   PENUTUP ( 2 MENIT) 

1. Pengajar  meminta  salah  satu  dari  peserta untuk mempresentasikan hasil 

penyusunan Rantai Makanan    

2. Pengajar memberikan evaluasi dengan mengajak peserta lain untuk sharing hasil 

presentasi dilanjutkan memberikan pemantapan dan umpan balik. 

3. Pengajar menutup kegiatan dengan member salam. 

 

SUMBER / MEDIA PELATIHAN : 

1. Buku Pelajaran IPA Kurikulum 2013 Kelas VII 

2. Tabel Berbagai Macam Hewan dan Tumbuhan 

 

CONTOH TABEL MAKHLUK HIDUP 

1. Rumput 

2. Padi  

3. Tumbuhan kacang tanah 

4. Burung pemakan biji 

5. Kambing 

6. Sapi 

7. Ular 

8. Tikus 

9. Kucing  

10. Burung elang 

 


